

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.6.25 星期二 农历甲辰年五月二十
国内统一刊号 CN33-0106 总第7829期 今日4版



浙江探路执法监管 两加强：

温岭实践开拓革新路径

新华社记者 吴帅帅

2023年11月，市综合行政执法局和市商务局联合开展执法检查，发现某粮食企业存在违规使用粮食存储设施、运输工具等情况。对此，拥有行政处罚权的市综合行政执法局向该企业发出责令限期改正通知书，要求企业按时完成整改，并向负责行业日常监管的市商务局报送改正情况。若逾期未整改，则由市综合行政执法局立案，给予该企业警告处罚。

执法部门与行业监管部门协作，在监管环节即对违法行为形成震慑，有效减少了违法现象的发生。近日，《瞭望》新闻周刊记者在温岭采访发现，浙江在开展大综合一体化行政执法改革过程中，注重强化执法、监管协同，以避免一罚了之和监管无力。

温岭的实践，代表了基层的一种探索路径。2020年12月，温岭印发《综合行政执法部门和相关业务主管部门执法协作配合工作办法（试行）》（以下简称《工作办法》），通过建立紧密的对接架构、理顺案件移送审查机制、构建数字平台支撑等，保障综合执法部门、监管部门协作顺畅，防止出现管理真空，提升执法效能。

双方都向前迈一步

2022年5月，经过执法权划转，市人力资源和社会保障部门只保留了针对欠薪等十余项违法行为的执法权，其他与用工规范、社保等相关的执法权划给综合执法局。执法权清晰划分后，

处理执法案件时还需执法和监管部门高效协作。

市人力资源和社会保障局执法人员相关负责人叶玲军回忆，改革前，人力资源和社会保障部门已有相对成熟的执法办案制度经验，改革后案件该如何移交、如何与综合执法局分工协作，双方都没有头绪。最终双方决定，在联合办案实践中逐渐磨合。

例如，就相关案件开展未成年人用工执法时，人力资源和社会保障局的执法部门会和综合执法局的相关执法队共同参与，探讨诸如固定、移送证据等具体问题，目的是扶上马，送一程。叶玲军说。

处罚事项划转不是两个部门间划清界限、彼此不扰，而是双方都向前迈一步，更加紧密配合，实现日常监管和行政执法之间高效衔接，共同提高执法效能。市综合行政执法局直属执法四队负责人叶剑波说。

市综合行政执法局探索搭建起1+5+N对接架构，机构设置上增设5支直属执法中队，对接29个业务主管部门的划转事项，分别梳理掌握相关领域案件办理程序规定、行政处罚自由裁量权、重大疑难案件查处分工标准等内容。工作机制上，推行直属执法队+业务主管部门协作，双方通过专班式合署办公、联动式驻场执法、点单式会商等方式合作，确保执法力量科学调度、执法事项规范落地。

在共建协作机制的基础上，市综合行政执法局办理了一批事关民生领域、但改革后执法频率相对较低的案件，比如涉及民政部门的墓穴超面积建设、涉及气

象部门的破坏气象设施、粮食领域粮食企业违规使用仓储设施和运输设施等案件。

通过加强介入、延伸执法触角，执法权划转后可能出现执法力量薄弱情况的领域得到规范管理。市综合行政执法局相关负责人程玲华说。

分工配合提升效率

为防止业务主管部门权力划转后对群众的诉求回应不足，温岭综合行政执法改革坚持处罚事项划转，监管责任不减，对争议较大的举报、投诉、信访事项，由业务主管部门先行受理并履行监管责任；建立案件移送审查机制，明确由业务主管部门负责取证、行政处罚。

数据显示，涉违法用工类案件较改革前周转流程缩短了35%，群众满意率提升了27.6%。

从全市范围看，自工作办法执行以来，共通过执法监管数字应用平台移送案件433件，证据共享应用率达100%。

在新河镇，2000余平方米的镇智慧治理集成中心于2021年启用。该中心通过公安、消防等部门平台共享了部分数据，并联通了综合行政执法办案系统、网格治理系统等数字化应用平台。

2023年7月，新河镇辖区的网格员在长屿硐天景区附近的山塘水库巡查时发现，有市民在此处游泳，潜藏安全隐患。这条线索随即通过网格员手机端的应用平台上传到镇治理指挥中心。新河镇综合执法队副队长徐程鹏说，接到线索后，镇指挥室展开研判，认为此类行为可根据《风景名胜区条例》由执法队处置。随即，线索被推送给一线执法队员，危险行为被及时制止。

处置完成后，该案例被上报给乡镇平安例会讨论。最终新河镇和景区共同加固围栏，并将市民的游泳需求形成民生事项意见。徐程鹏说。依托数字平台，分属不同部门的信息实现互联互通，形成线索报送、处置分发、源头治理的工作闭环，促进乡镇网格员系统与综合执法部门更高效协作。程玲华说，在乡镇（街道）一级推行基层治理数据上下贯通、人员配备统筹盘活，温岭将执法协作纳入更大的社会治理体系中。

科技+金融 百亿资金赋能新质生产力



的小微成长贷·科技企业系列产品。

事实上，早在2021年，温岭农商银行就设立了科技支行，通过科技和金融领域的数据信息互通，创新发布“科创贷”等金融产品，重点解决科技型企业初创期、最初一公里融资难题，有效提升金融服务科技质效。截至目前，已向科技型企业发放贷款34.66亿元。

以科技行为平台，接下来，温岭农商银行将全力以赴建立政银合作生态圈、专业服务生态圈、股权链接生态圈，形成多方助企合力，打造具有温岭辨识度的科技金融服务品牌。该行相关负责人说。

此次合作是一次党建引领下的有机联动，是科技创新与金融支持的深度融合，我们将围绕强力推进创新深化和315科技创新体系建设工程，加强财政科技投入对银行信贷投入的引导和撬动，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，优化科技创新生态环境，助推温岭两城两湖蝶变发展。市科技局相关负责人说。

我市高度重视科技金融工作，于2016年设立了全市首家科技支行，出台科技型企业贷款贴息补助政策，支持银行创新供应链金融产品，为高新技术企业、科技型中小企业提供低门槛、低成本的信贷支持。截至目前，全市8家科技支行贷款余额达91.98亿元。2022年，我市还设立了科创子基金，坚持投早、投小、投硬科技原则，畅通科技产业金融良性循环，已向爱科赛智能科技（浙江）有限公司等5家科技初创企业投资2450万元。市科技局相关负责人表示。

外籍游客登山途中扭伤脚

消防海安接力转移暖人心



通讯员 江文辉

受伤的英籍学生已经在杭州得到救治，感谢温岭的110、119、120和海安救援队，不仅出警速度快，还特别热情。我准备给消防、海安送去感谢信或锦旗，以表达我们的诚挚谢意。6月24日上午，回想起两天前的户外救援，时任杭州旅游团负责人的某中文培训机构工作人员曾女士激动地说。

事情还得从6月22日下午说起。曾女士组织了一个户外旅游团，成员大多是外国友人，来松门镇水桶岙徒步。最近，这条徒步路线很火，想着带来自世界各国的学员们散心、欣赏美丽海景，所以我们组织了这次户外徒步活动。曾女士说。

当天，他们乘车到达松门镇小交陈村后，徒步至丰门岭，随后上山开始攀爬水桶岙。在离沙滩100米左右的地方，团里一名学生扭伤了脚，队伍里其他成员都无法挪动她，不得已选择了报警求助。

当日下午4时54分，松门镇专职消防队接到报警，4名消防员立即带上救援装备出警。我们走了20分钟的山路到达事发地点，当时120医护人员刚把她的腿部包扎好，说是腿部扭伤无法行走，我们就想办法给她抬出来。松门镇专职消防队班长王灵波说。

消防员把软担架放在伤者边



如何提升企业竞争力？

企业家+专家+政府共话高质量发展

活动，促进了两地企业的交流与合作，共同谋划未来发展。

当天上午，企业家一行首先来到坞根镇烈士陵园缅怀革命先烈，感受红色文化。革命先烈的崇高精神激励着青年企业家们努力拼搏，助力乡村振兴。随后，企业家们参观了位于坞根镇花溪村的知新小镇，了解当地汇聚知新人士、引进新兴业态、促进农文旅融合发展的情况。

下午，两镇企业家在知新小镇里开展了新生代企业家联席会暨政企恳谈会。企业家们就如何开拓市场、如何提升企业竞争力、企业未来发展方向等方面进行了交流。坞根镇高质量发展研究院执行院长朱伟东针对企业家提出的困难，给出解决方案和建议。

朱伟东认为，现在的核心问题是同质化产品多、企业多，一些企业看不到转型方向。政府代

表表示，将做好在创新、转型方面奖补政策的传达，帮助企业降低经营成本，明确转型方向，助力企业高质量发展。

石桥头镇相关负责人表示，此次活动促进了新生代企业家之间的交流，激发了企业家们的创业热情。企业家们纷纷表示，将持续开展交流合作，共享资源，共谋发展，为家乡建设贡献青年力量。

实战演练筑牢安全防线

我市开展2024年防汛防台综合应急抢险救援演练

详见第二版



本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬）6月21日，石桥头镇聚焦高水平创新型人才和企业家队伍建设，组织新生代企业家赴坞根镇开展为期一天的调研、恳谈



扫码购买

上，把她抬到担架上后再用绳子固定。王灵波说，从山路下来到沙滩要经过一小段岩石路，路上没有着力点，十分危险。我们想了一个办法，让6个抬担架的人不同时走动，灵活安排担架前部两人的位置，当前面两人接上担架后，再由后面两人下到岩石坡上接着，轮流慢慢抬，将伤者转移到了沙滩上。

就在大家小心翼翼地把伤者挪到沙滩上后，又有一名学生出现脚部抽筋的情况。救援过程中，那名学生可能一直踮着脚尖，就抽筋了。我赶紧上前用力扳了几下他的脚尖，还使劲踹了几下他的脚底。等到他说不痛了，我才长舒一口气，不然又是一件麻烦事。王灵波笑着说，正当他们准备扛着担架出发时，闻讯的市海安救援队赶来了。消防、救援队等安排了6人一组，轮流扛着伤者。

越接近丰门岭，山路就越陡，为了保持队形，我在前面一边走一边喊口号，消防员则在后面与我们呼应，这样才达成一致步伐，把伤员成功送到救护车。市海安救援队队长陈荣军说。

此次救援接近2个小时。伤者被送至市一院滨海新城院区后，医生马上对其进行影像诊断，结果是右内踝、后踝骨折。初步诊断后，曾女士忙将伤者送回杭州进行手术治疗。曾女士说，团里总共有27人，受伤的姑娘是英国人，目前正在她的培训班学习中文。